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 اسهل عن بعد من تم التحميل



المراجعة

المنشئات؟منمعينةأنواعفينحتاجهاالتكاليفمحاسبةهل

فقطالصناعيةوليسالمنشئاتكلفيتكاليفمحاسبةنحتاج

؟؟والثابتةالمتغيرةالتكلفةبينلفرقما

منهاالواحدةالوحدةتكلفةمتوسطولكن.النسبةبنفسالنشاطمستوىتغيرمعاجماليهايتغير:المتغيرةالتكلفة
ثابت

زيادةمعسيقلمنهاالواحدةالوحدةتكلفةمتوسطولكنالنشاطمستوىتغيرمنبالرغمثابتهتضل:الثابتةالتكلفة
النشاطومستوىحجم

النسبةبنفسليسولكنالنشاطمستوىتغيرمعاجماليهايتغير:المختلطةالتكلفة

مختلطهتكاليفتكون%۲۰لـوزادت%۱۰كانتتكاليفلو,,مثال
متغيرهتكاليفتكونالنسبةبنفسزادتولو

الغارقةالتكلفة:

۳بعدبيعتمسنوات۱۰وعمرهاریال٥۰۰۰وخردتهاریال٥٥۰۰۰تكلفتهاالهعندي..مثال
الغارقة؟؟التكلفةماهي,,ریال۳۰۰۰۰بمبلغسنوات

للآلةالدفتريةالقيمة–البيعسعر=الغارقةالتكلفة
اهلاكهامجمع–الالةتكلفة=للآلةالدفتريةالقمة
سنة/ریالالاف٥=سنوات۱۰÷ألف٥۰=٥٥۰۰۰­٥۰۰۰=اهلاكهامجمع

ریال۱٥۰۰۰=٥۰۰۰×۳=اهلاكهامجمعأنأي,سنوات۳استخدمتها
٤۰۰۰۰=٥٥۰۰۰­۱٥۰۰۰=للآلةالدفتريةالقيمة,,إذن

خسرتهاالليالخسارةوهي۱۰۰۰۰=۳۰۰۰۰­٤۰۰۰۰=الغارقةالتكلفة

اخربديلعلىبديلتفضيلنتيجةبهمضحىعائداعلى::البديلةالفرصةتكلفة

ریالألف۲۰ربحه۱مشروع,مشاريععدةعنديلو
ریالألف٥۰ربحه۳ومشروع,ریالألف۳۰ربحه۲مشروع
,,۳المشروعسنختارطبعا
ریالألف۳۰=الأكبرهيالبديلةالفرصةتكلفةوتكون,,الف۳۰وألف۲۰بــضحيتأكونبالتالي



:التعادلنقطة
المساهمة)هامش(فائض÷الثابتةالتكلفة=بالكميةالتعادلنقطة

للوحدةالمتغيرةالتكلفة–البيعسعر=المساهمة)هامش(فائض

المساهمةهامشنسبة÷الثابتةالتكلفة=بالقيمةتعادلنقطة

البيعسعر÷المساهمة)هامش(فائض=المساهمةهامشنسبة

التعادلومبيعاتالمقدرةاوالفعليةالمبيعاتبينعلاقة..الأمانهامش

–المقدرةأو(الفعليةالمبيعات=الكميةاوبالقيمةحسابهاردنالو التعادلمبيعات)
–المقدرةأو(الفعليةالمبيعات=بالنسبةحسابهاردنالوو )المقدرةأو(الفعليةالمبيعات÷التعادلمبيعات)

التكاليفتصنيف:

,,التكلفةنوعحسب
اضافيةتكلفة­۳أجور­۲مواد­۱

,,المنتجةبالوحدةعلاقتهاحسب
مباشرغير­۲مباشر­۱

,,الانتاجبحجمعلاقتهاحسب
مختلط­۳ثابت­۲متغير­۱

,,الوظائفحسب
تمويليهتكلفة­٤اداريةتكلفة­۳تسويقيةتكلفة­۲صناعيةتكلفة­۱

؟؟والاوليةالتحويلتكلفةبينلفرقما

المباشرةالتكاليفكل..الأوليةالتكلفة

مشرفينواجورریال٤۰۰۰مباشرهاجوروریال۱٥۰۰۰مباشرهوموادریال۸۰۰۰مباشرهغيرمواد/مثال
ریال؟؟۲۰۰۰

الاولية؟التكلفةوالتحويلتكلفةتساويكم

المباشرةغيرالتكاليف+المباشرةالاجور=التحويلتكلفة
=٤۰۰۰) ریال۱٤۰۰۰)=۸۰۰۰+۲۰۰۰+



مباشرهاجور+مباشرهمواد=الاوليةالتكلفة
ریال۱۹۰۰۰=٤۰۰۰+۱٥۰۰۰=

التعادلنقطة

صفر=الربح<<التكاليفاجمالي=الايراداجماليالتعادلعند
خسارهيكون<<التكاليفاجماليمناقلالايراداجماليالتعادلقبل
ربحيكون<<التكاليفاجماليمناكبرالايراداجماليالتعادلبعد

التكاليفمحاسبةأهمية

تحقيقهاعلىتساعدنيأهدافكلهاوالتسعيرالقرارواتخاذالتخطيط,الرقابةفيتساعدنيالتكاليفمحاسبة
التكاليفمحاسبة

المنتجوحدةشكل,

التكاليفلوحدةأشكالعنعبارهكلهامعينأمرأومعيننشاطأومعينقسماوتاممنتجوحدةتكونقد,

الاوامر

غيرالصناعيةوالتكلفةالفعليةالمباشرةغيرالصناعيةالتكلفةبينالتحميلفروقوتنشأتحميلفروقفيها
التقديريةالمباشرة

التشغيلتحتالتاموالغيرمسلمالتامالانتاجعلىنوزعهاجوهريةالتحميلفروقلو
والخسائرالارباححسابعلىتروحجوهريةغيرالتحميلفروقكانتولو

الضائعالوقتعنالاجرتكلفة

.المباشرةغيرالصناعيةالتكاليفعلىتروحالطبيعيالضائعالوقت
الدخللقائمةويرحلخسارهيعتبرالطبيعيغيرالضائعالوقت

حسبالتكاليفتصنف:

:وهيعناصر۳إلىالتكاليفتصنف:التكلفةعنصرلطبيعةوفقاً
)الصناعية(مباشرةالغيرالتكاليف­۳الأجور­۲المواد­۱

:التكلفةبوحدةالعنصرعلاقة
مباشرةالغيرالتكلفة­۲المباشرةالتكلفة­۱

:النشاطمستوىأوالانتاجحجممعالتكلفةعلاقةحسب
مختلطة­۳متغيرة­۲ثابتة­۱
:خصائصهااهم:المتغيرةالتكلفة­۱



.النسبةبنفسالنشاطمستوىمعإجماليهايتغير.1

.ثابتمنهاالواحدةالوحدةتكلفةمتوسط.2

:خصائصهاأهم:الثابتةالتكلفة­۲
.ثابتالإجمالي.1

.الإنتاجزيادةمعيقلالواحدةالوحدةتكلفةمتوسط.2

:المختلطةالتكلفة­۳
النسبةبنفسليسولكنالنشاطمستوىتغيرمعتتغيرمتغيرجزءوثابتجزءفيها

الوظيفةحسبالتصنيف
إداريةتكاليف)۳.تسويقيةتكاليف)۲.صناعيةتكاليف)۱

:التكلفةحدوثلوقتوفقاالتصنيف
.الماضيفيبالفعلحدثتتكلفة.1

.الحاضرالوقتفيتحدثتكلفة.2

.بالمستقبلتحدثتكلفة.3

فقطالصناعيةفيليسوالمنشئاتأنواعكلفيالتكاليفمحاسبةنحتاج

:البديلةالفرصةتكلفة
آخربديلعلىبديلتفضيلنتيجةبهمضحىعائدأعلىهي

:الغارقةالتكلفة
استهلاكهمدةقبلثابتأصلمنلتخلصينتيجةالخسارةهي

:مثال
سنوات۳بعدبيعتمسنوات۱۰وعمرهاریال٥۰۰۰وخردتهاریال٥٥۰۰۰تكلفتهاالهعندي
الغارقة؟؟التكلفةماهي,,ریال۳۰۰۰۰بمبلغ
للآلةالدفتريةالقيمة–البيعسعر=الغارقةالتكلفة
اهلاكهامجمع–الالةتكلفة=للآلةالدفتريةالقمة

(السنويالاهلاك ÷الخردة–الأصلتكلفة= الانتاجيالعمر)
)=٥٥۰۰۰–٥۰۰۰÷ ریالالاف٥=۱۰)

ریال۱٥۰۰۰=٥۰۰۰×۳=اهلاكهامجمعأنأي,سنوات۳استخدمتها
٤۰۰۰۰=٥٥۰۰۰­۱٥۰۰۰=للآلةالدفتريةالقيمة,,إذن

خسرتهاالليالخسارةوهي۱۰۰۰۰=۳۰۰۰۰­٤۰۰۰۰=الغارقةالتكلفة

:البديلةالفرصةتكلفة
آخربديلعلىبديللتفضيلنتيجةبهالتضحيةتمتعائدأعلىهي
=۱(المشروع,مشاريع۳عندي:مثال ألف۲۰ربحه)۳(المشروع,ألف۳۰ربحه)۲(المشروع,ألف٥۰)



.ألف۳۰.....هيالبديلةالفرصةتكلفة,

التعادلنقطة
التكاليفمعالإيرادعندهايتساوىالتيالنقطةهي

صفر=الربحالتكاليفاجمالي=الايراداجماليالتعادلعند
خسارهالتكاليفاجماليمن<الايراداجماليالتعادلقبل
ربحالتكاليفاجماليمن>الايراداجماليالتعادلبعد
:التعادلحسابكيفية

المساهمةفائض÷الثابتةالتكلفة=التعادلكمية.1

للوحدةالمتغيرةالتكلفة–الوحدةبيعسعر=المساهمةفائض.2

:بالقيمةالتعادل
المساهمةفائضنسبة÷الثابتةالتكلفة=التعادلقيمة.1

البيعسعر÷المساهمةفائض=المساهمةفائضنسبة.2

الامانهامش
التعادلنقطةوالمبيعاتكميةبينعلاقةهو

:الأمانهامشحساب
.التعادلمبيعات–المتوقعةأوالمباعةالمبيعاتكمية=الأمانهامش­1

(الأمانهامشنسبة­۲ ÷التعادلمبيعات–المتوقعةأوالفعليةالمبيعاتكمية= الفعليةالمبيعاتكمية)
.المتوقعةأو

مردودات­المشترياتقيمة=المشتراةالخامالموادتكلفة=الخامالموادتكلفة

رسوم+الشحنمصاريف+النقلمصاريف+المكتسبالخصم–المشترياتومسموحات

التأمينمصاريف+الشراءعمولة+جمركية

الإنتاجعمالأجور(مباشرةأجور+مستخدمةمباشرةمواد=الأوليةالتكلفة(

مباشرةغيرمواد(المباشرةغيرالصناعيةالتكاليف+المباشرةالأجور=التحويلتكلفة

)الخ...غيارقطع+مباشرةغيرأجور+

الضائعالوقتعنالاجرتكلفة
.المباشرةغيرالصناعيةالتكاليفعلىتروحالطبيعيالضائعالوقت
الدخللقائمةويرحلخسارهيعتبرالطبيعيغيرالضائعالوقت



المواد؟مراقبةحسابفيالمدينالطرفهوما

المدةأولرصيد
الموردينمنالمشتريات

؟الموادمراقبةحسابمنالدائنالطرفهوما

مباشرةموادمنالمنصرف
مباشرةغيرموادمنالمنصرف

المدةآخررصيد

الاجور؟مراقبةمنالمدينالطرفهوما

بالاستقطاعاتالاجراجمالي

الأجور؟مراقبةحسابمنالدائنالطرفهوما

المباشروغيرالمباشرالأجر

:التكاليفقائمة
أولالتشغيلتحتمخزون+الفترةخلالالصناعيةالتكلفةإجمالي=الفترةخلالالتامللإنتاجالصناعيةالتكلفة
.الفترةآخرالتشغيلتحتمخزون–الفترة

:الدخلقائمة
المبيعاتايراد

المبيعاتتكلفة­
الربحمجمل=
الإداريةوالبيعيةالمصروفات­
النشاطربحصافي=
آخرإيرادأي+
اخرىمصروفاتأي­
الربحصافي=

:مثال
الوحدة؟سعركمألف۲۰المبيعاتوحجمألف۱۰۰المبيعاتإيرادكانلو

ریالالاف٥=الف۲۰÷ألف۱۰۰
التكلفة؟إجماليتساويكمریال۳الوحدةتكلفةكانتلو
ریالالف٦۰=ریال۳×ألف۲۰

؟=الربحمجمل
ریالألف٤۰=ألف­٦۰الف۱۰۰



النشاط؟ربحصافيكمریالالاف۱۰=الاداريةوالبيعيةالمصروفاتلو
ریالألف۳۰=الاف۱۰–ألف٤۰
الربح؟صافييساويكمریال۲۰۰۰أخرىومصروفات,ریال٥۰۰۰=اخرىايراداتعنديكانلو
ریالالف۳۳=٥۰۰۰­۲۰۰۰+الف۳۰

:التحميلفروق
المقدرةالمباشرةغيرالصناعيةالتكاليفوالفعليةالمباشرةغيرالصناعيةالتكاليفبينالفرقمنتأتي
التشغيلتحتالتاموالغيرمسلمالتامالانتاجعلىنوزعهاجوهريةالتحميلفروقلو

كمصروفالدخلقائمةعلىتروحجوهريةغيرالتحميلفروقكانتولو

المراحلنظامفيالمتجانسةالوحدات
تامانتاجمنالتشغيلتحتالانتاجيساويهما+التامالانتاجكلهو=المتجانسالانتاج
:مثال
تساويكم%۷۰إتمامبنسبةالتشغيلتحتوالباقيوحدةالاف٦منهااكتملوحدة۱۰۰۰۰علىالانتاجبدأ

المتجانسة؟الوحدات
وحدة%۸۸۰۰=۷۰×٤۰۰۰+٦۰۰۰

:الانحرافاتتحليل
كم,كيلو۱٦۰المعياريةوالكميةكيلو۲۰۰الفعليةالكمية,ریال۱۸والمعياريریال۲۰الفعليالكيلوسعر

يساوي
السعر؟انحراف)1

الكمية؟انحراف)2

(السعرانحراف)۱ ×المعياريالسعر–الفعليالسعر= الفعليةالكمية)
) =۲۰–۱۸× ملائمغير٤۰۰=۲۰۰)

(الكميةانحراف)۲ ×المعياريةالكمية–الفعليةالكمية= المعياريالسعر)
) =۲۰۰–۱٦۰× ملائمغير۷۲۰=۱۸)

:المواداضافة
۱۰۰=الاستفادةنسبةفإنالفترةبدايةتضافالموادكانتاذا%

صفر=الاستفادةنسبةفإنالفترةنهايةتضافالموادكانتاذا%

الاستفادةنسبة=الاستفادةنسبةفإنالفترةخلالباستمرارتضافالموادكانتاذا

٥۰عندمثلاً((معينةنسبةعندتضافالموادكانتاذا:((%

%۱۰۰الاستفادةنسبةفإن%۷۰اتمامهنسبةالانتاجكانلو.1

%صفرالاستفادةنسبةفإن%٤۰اتمامهنسبةالانتاجكانلو.2

:التحميلفروقتوزيع
))۱۲­۱۳الحياللقاءفيلهابالرجوعوصىالدكتور((

:التكاليفتوزيعأوتخصيصطرق
:التكاليفلتوزيعطرقعدةهناك



:الاجماليالتوزيعطريقة­۱
الخدمةمراكزبينالمتبادلةالخدماتيراعيلا

:الانفراديالتوزيعطريقة­۲
الخدمةمراكزبينالمتبادلةالخدماتيراعيولالوحدهمركزكليوزع

:التنازليالتوزيعطريقة­۳
فقطواحدباتجاهولكنالخدمةمراكزبينالمتبادلةالخدماتيراعي

:التبادليالتوزيعطريقة­٤
الخدمةمراكزبينالمتبادلةالخدماتيراعي

ًالانفراديالتوزيعلطريقةوفقا:

.السؤالفيالمحددةللنسبةوفقاًالمستفيدالانتاجمركزعلىونوزعهاخدمةمركزكلتكلفةنأخذ
))۱٤­۱٥اللقاءفيالمثالحللتفاصيلنرجع((

:مثال
:الصناعيةالشركاتلإحدىخدماتومركزيإنتاجلمركزيالصناعيةالتكاليفبياناتيليفيما

۱۰۰ ۱۰۰ ­ ­ الآلاتتشغيلساعات
٦۰۰۰۰ ۸۰۰۰۰ ۳۰,۰۰۰ ۲۰,۰۰۰ للقسمإضافةتكاليف

٤ ۳ ۲ ۱

الإنتاجمراكز الخدماتمراكز بيان

:المطلوب
التشغيل؟ساعاتبنسبةصوسعلىأتوزيع­۱
وسعلىأوزّع,ساعة۱٥۰صوفي,ساعة۱۰۰سالانتاجمركزفيالآلاتتشغيلساعاتعددكانتلو­۲

ص؟
:بالتساوييتوزعإذا,متساويةالتشغيلساعاتكلهم­۱

.ریالالاف۱۰منهايأخذانتاجمركزكلإذاً,,ریالألف۲۰توزيعهالمطلوبالمبلغ

ساعة۲٥۰الاجمالي=۱٥۰+۱۰۰نجمع­۲
ریال۸۰۰۰=۱۰۰×۲۰۰۰۰=سنصيب

۲٥۰
۱۲۰۰۰=۱٥۰×۲۰۰۰۰=صنصيب

۲٥۰

:الكفاءةوالفعاليةبينالفرق
.الأهدافتحقيقنسبةالفعالية
مخرجاتومدخلاتبينعلاقةالكفاءة

سلمووصحبهآلهعلىومحمدنبيناعلىاللهوصل



Nabila


